

栗子南瓜外銷馬來西亞啟航記者會

文圖 / 林煜恆

110年3月7日南投縣草屯鎮農會舉辦栗子南瓜外銷馬來西亞啟航記者會，在行政院農業委員會陳吉仲主任委員、本場李紅曦場長、草屯鎮農會蕭忠郁總幹事、農糧署中區分署姚士源分署長、台灣國際農業開發股份有限公司洪忠修董事長及所有栗子南瓜外銷國家隊成員之見證下，向國人正式宣布，我國生產之栗子南瓜成功外銷至馬來西亞，為我國生產之優質農產品再次於國際市場發光發熱。

草屯鎮農會自98年起開始推廣栗子南瓜栽培，鼓勵農友在二期水稻收成後，生產栗子南瓜，目前全鎮栽培面積達60公頃以上，為全國最大栗子南瓜產區，有栗子南瓜故鄉之美稱。

本場多年來協助草屯鎮農會栗子南瓜產業輔導工作，包含優質栗子南瓜品種改良與選育、協助農友土壤肥力分析檢測與建立合理化施肥技術、建立最適種植密度與整蔓技術、建立瓜實

蠅綜合防治與各類病害防治技術及建立降低採收後儲藏病害發生與延長儲藏期之相關技術等，並藉由各類栽培管理講習會與實地田間輔導將相關知識傳遞予農友，以提升栗子南瓜產業之競爭力。



▲陳吉仲主委(中)帶領所有外銷國家隊成員進行栗子南瓜外銷馬來西亞之啟航儀式



▲我國優質之栗子南瓜正式啟航外銷至馬來西亞

▲李紅曦場長(中)率本場楊嘉凌課長(右1)與林煜恆助理研究員(左1)，並與推動草屯鎮栗子南瓜產業之農友劉金源先生(左2)與李文宏先生(右2)合影



▲農委會陳吉仲主委為本次栗子南瓜外銷國際之啟航儀式進行勉勵，並感謝各單位之輔導與研究及所有外銷國家隊之貢獻

為向消費者推廣栗子南瓜的美味，並引導農友提升栽培技術與建立品質分級觀念，本場自104年起協助草屯鎮農會辦理全國栗子南瓜品質評鑑競賽，針對果實重量、外觀、整齊度、糖度、口感細膩程度及風味進行評分；另各參賽組別於比賽過程中亦逐一進行農藥檢測，確保果實無農藥殘留，保障消費者健康與安全。該評鑑競賽，不僅提供栗子南瓜農友展示其成果之舞台，亦作為國內優質栗子南瓜最佳之推廣平台。

該日啟航記者會不僅象徵我國優質栗子南瓜正式問鼎國際市場，本場將持續積極輔導國內栗子南瓜產業，深耕各方面研究，使我國栗子南瓜產業更為精進。